



**Salgótarján Megyei Jogú Város  
Polgármestere**

---

Szám: 27.975/2015.

**Javaslat a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás  
2016. január 1-től történő ellátására**

**Tisztelt Közgyűlés!**

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata számára a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás biztosítása kötelező önkormányzati feladat. Az Önkormányzat a jogszabályokban előírt kötelezettségeinek társulási formában, a Salgótarján és Térsége Önkormányzatainak Társulása (a továbbiakban: Társulás) keretein belül tesz eleget. A Társulás a feladatot az általa alapított és fenntartott intézmény, az Egészségügyi-Szociális Központ útján biztosítja.

Az Országgyűlés 2015. július 6-i ülésén elfogadta az egyes szociális és gyermekvédelmi tárgyú törvények módosításáról szóló 2015. évi CXXXIII. törvényt. Az elfogadott jogszabály 2016. január 1-jei hatályba lépéssel jelentős módosításokat vezet be mind a családsegítés szociális alapszolgáltatás, mind a gyermekjóléti szolgáltatás vonatkozásában.

A két ellátási formát érintő legjelentősebb módosítások az alábbiak szerint foglalhatók össze:

A jogszabály módosítás fókuszában a gyermekek veszélyeztetettségének, bántalmazásának megakadályozása áll, melynek során – az elmúlt évben megkezdett jogszabály módosítások folytatásaként – a gyermekjóléti szolgáltatás és a családsegítés teljes integrációja valósul meg. Az integráció lényege, hogy a családsegítés csak a gyermekjóléti szolgáltatással integráltan – egy szervezeti és szakmai egységben – működhet: települési szinten a család- és gyermekjóléti szolgálat, járási szinten a család- és gyermekjóléti központ keretében.

Az integráltan létrejövő szolgáltatás település szinten elérhető kötelező szolgáltatás lesz, az ellátandó terület nagysága szerint differenciált szolgáltatási tartalommal. 2016. január 1-től az új feladatmegosztás az alábbiak szerint alakul:

- a lakóhely szintű minimumszolgáltatások, általános segítő feladatok biztosítása a települési önkormányzatok feladata marad;



- a hatósági feladatokhoz kapcsolódó, gyermekek védelmére irányuló tevékenységek, valamint a speciális szolgáltatások biztosítása a járásszékhelyek települési önkormányzataihoz kerül.

2016. január 1-től Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata esetében is módosul a feladat ellátási kötelezettség, a város ezen időponttól kezdve köteles család- és gyermekjóléti központot működtetni.

A család- és gyermekjóléti központ ellátja egyrészt a város család- és gyermekjóléti szolgálat feladatait, másrészt ellátja járási szinten a hatósági feladatokhoz kapcsolódó, gyermekek védelmére irányuló tevékenységeket, valamint a speciális szolgáltatásokhoz (pld.: kapcsolattartási ügyelet, utcai szociális munka, gyermekvédelmi jelzőrendszeri készenléti szolgálat működtetése, jogi tájékoztatás, pszichológiai tanácsadás) kapcsolódó feladatokat.

Fontos kiemelni, hogy a család- és gyermekjóléti központ illetékességi területe a salgótarjáni járás valamennyi településére kiterjed.

### ***Tisztelt Közgyűlés!***

A jogszabályi rendelkezések alapján az önkormányzatoknak felül kell vizsgálnia a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának módját, szervezeti kereteit, és 2015. november 30-ig döntenie kell a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának a 2016. január 1-jétől hatályos rendelkezéseknek megfelelő biztosítása módjáról.

A Társulás fenntartásában működő Egészségügyi-Szociális Központ az Önkormányzat kötelező feladatai közül a családsegítést és a gyermekjóléti központ működtetését ezidáig is jó szakmai színvonalon látta el, ezért javaslom, hogy 2016. január 1-től a feladatot az Önkormányzat változatlanul a Társulás keretein belül lássa el.

Tájékoztatom a Tisztelt Közgyűlést, hogy a család- és gyermekjóléti feladatellátást meghatározó szakmai jogszabályok módosítása folyamatban van, a szakmai létszámnormákat meghatározó jogszabály tervezetek alapján a társulási formában történő feladatellátás a városnak a 2015. évi hozzájárulás összegéhez viszonyítva többletterhet nem jelent.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a határozati javaslat elfogadására.

### **Határozati javaslat**

1./ Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése felülvizsgálta az önkormányzat család- és gyermekjóléti feladatellátását, ennek alapján Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata a

gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 94. § (4) bekezdésében meghatározott, kötelező feladatként ellátandó család- és gyermekjóléti központ működtetését 2016. január 1-től a Salgótarján és Térsége Önkormányzatainak Társulása keretein belül kívánja ellátni. A Közgyűlés a feladatellátáshoz szükséges pénzügyi forrást biztosítja.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Dóra Ottó polgármester

2./ A Közgyűlés felkéri a Polgármestert, hogy döntéséről a Salgótarján és Térsége Önkormányzatainak Társulása Elnökét értesítse.

Határidő: 2015. november 30.

Felelős: Dóra Ottó polgármester

Salgótarján, 2015. november 23.

**Dóra Ottó**  
polgármester